责编:周梦 组版:张微霞 校检:公大年 席波

胡家庙十字通行秩序大变样

设置二次等待区 行人通过不抢时

最近路过胡家庙十字的市民或 许已经发现,十字路口新增了行人 过街二次等待区,以前随意乱停乱 放的两三轮车,也被规整在了合适 的位置,人行道更加畅通了。

根据辖区实际情况,一点一策 地进行精细治理,西安市公安局交 警支队新城大队联动街道办、城管、 商场、企业,近期对胡家庙十字进行 了整体交通通行秩序提升优化。

8月6日上午,记者现场体验变 化。和之前相比,最一目了然的变 化,就是万和城商场门前路北的人 行道与机动车道之间有了一排整整 齐齐的白色硬质隔离护栏,这些护 栏长约百米,旁边配套有相应的标 道内侧区域.

6 后春都市标

万和城商场负责人吴陈周说: "之前包括我们员工,也曾因为停电 动车的问题闲扰。没有增设隔离护 栏前,道沿上下的两三轮车摆满,行 人走人行道都走得不顺畅。特别是 到了饭点,外卖员来商场取餐,停车 需求也很大。我们也试过一些办 法,效果都不好。现在在后院设置 一个两三轮车停车区域,进行引 导分流,一下子就整齐多了。

胡家庙十字附近有蔬菜水果批 发市场、轻工市场、五金批发市场、 大型厂区的住宅区,加之东二环穿 过,车流量、人流量、非机动车出行

'我们根据高峰、平峰时段,对 十字各方向流量进行了细化,对信 号灯灯时进行了精细化调整。利用 一环桥墩天然分割作用, 在东西方 向二环桥下设置了行人过街二次等 待区,并且将行人、非机动车过马路 的灯时进行了调整。"现场执勤交警 票份伟说.

记者现场观察,二次等待区使 用频率非常高。市民陈女士说:"我 就住在旁边,以前从商场出来过马 路,本来20多秒就匆忙,还有两三 轮车随行人穿行,左拐等待的车也 停得非常靠前,被堵在了桥柱子这 里有点手足无措。现在有了二次等

待区,大家心平气和地二次等待,顺 利通过 再安全了.

交警新城大队华清路中队副中 队长贺冠雄说:"通过二次过街设 置, 非机动车乱象整治, 我们已经将 行人、非机动车、机动车的通行剥离 开来,明确各方路权,明确秩序,行 车、停车都守规矩。下一步我们坚 持协同共治的方式,进一步细化胡 家庙十字及周边交通秩序的提升治 理,目前我们正在向支队申请加装 胡家庙十字非机动车道专用信号 灯,相信后续通过交警和各部门及 广大交通参与者的共同努力,能够 明显提升周边总体交通秩序。

本报记者 李佳 实习生 屈凡瑛

乘客落下两万元现余 的哥联系送还

本报讯(记者陶颖)8月5日,西 汽集团中北分公司陕AD90315司机 李日勃,营运中发现乘客落下两万 元现金,主动联系送还。

5日23时50分左右,李日勃无意 间发现后排座位上有个黑色手提包, 不知是哪位乘客落下的,他靠边停车, 向公司报备后,打开手提包试图寻找 失主信息,只见包里装着两万元现 金,并无失主信息。李日勃猜测,手 提包是之前在未央区一酒店下车的 乘客落下的,便通过微信支付给对方 留言,很快,双方取得了联系,核实失 物信息无误后,约定第二天一早送还。

6日早,看着失而复得的两万元 现金,乘客很是激动,紧紧握住李日 勃的手说:"多亏遇到了您,否则会 耽误我好多事。"乘客递上现金表示 感谢,李日勃婉言拒绝。

油罐车凌晨起火 消防员全力扑救

本报讯(记者张维)8月4日凌 晨,榆林市消防救援支队接到群众 报警称, 神木市锦界镇一辆油罐车 轮胎着火,辖区消防救援人员立即

起火原因和损失正在进一步调查中。

章和安全知识、专业技术培训。 经 考核合格方可上岗作业。运输途中 要加强检查,警惕危险化学品泄 览区停放,如必须在上述区域装卸 作业或临时停车,应采取安全措施, 要留人看守,闲杂人员不准接近车

罐车里装载着33吨液压油,轮胎起火, 过火面积约20平方米, 所幸无被困人 员,消防人员立即对现场进行警戒, 疏散周围群众,全力进行扑救。很 快,明火被扑灭,消防救援人员持续 对油罐车罐体进行冷却降温。目前,

押运员必须接受有关法律、法规、规 漏。装载危险化学品的车辆不得在 学校、机关、集市、名胜古迹、风景游 并征得当地公安部门同意。停车时 辆,做到车在人在,确保安全。

到现场后消防救援人员发现,油

陕西省消防救援总队提醒,危 险化学品具有易爆炸、易燃、毒害、 腐蚀和放射性等危险,存在较大的 事故隐患,从事危险化学品运输车 辆驾驶时要专人驾专车。驾驶员、

西安邮局海关 查获生物制剂80支

本报讯(记者 王嘉 通讯员 周帆) 近日,西安邮局海关在一件来自菲 律宾瞒报为"美容用品"的邮件中查 获生物制剂共计80支,其中人胎素 制剂50支.人体胚胎于细胞制剂30 支。海关将对上述物品作退运处理。

人胎素、人体胚胎干细胞均提 取自人体组织,根据《出入境特殊物 品卫生检疫管理规定》,微生物、人 体组织、生物制品、血液及其制品等 均属于特殊物品,携带、托运或者邮 递特殊物品入境的,应提前办理卫 生检疫手续,向海关如实申报并接 受卫生检疫,凭《特殊物品审批单》 办理通关手续。未办理相关手续或 检疫查验不合格的,不予入境。

海关提醒,未经检疫的人体组 织生物制剂在加工程序、原料来源 及应用场景上均存在不可预料的安 全隐患,在手续不全来源不明的情 况下应谨慎跨境购买生物美容制 剂,切莫为"美容"给自己和他人带 来不必要的生物安全风险。

西安开展污染源自动监控普法培训

本报讯(记者 文晨 实习生 罗田欣) 8月6日,西安市生态环境保护综合 执法支队组织开展2024年西安市 污染源自动监控普法培训,旨在进 步落实排污单位主体责任,加深 对相关法律法规及标准的理解掌 握,提升污染源自动监控安装、运行 和管理水平。西安市260家水、气、 噪声重点排污企业参加了培训。

此次培训激请了三位在污染源 自动监控方面拥有丰富经验的专家 老师,从《法律法规文件解读与污染 源自动监测系统应用常见问题》 《VOCs标准解读及现场核查解析》 《污染源自动监控流速参数现场核 查要点、常见问题及分析》等方面进 行了专业授课。

授课老师结合自身经验深入讲 解各类要点事项,系统梳理政策规 范、标准流程、实践应用等内容,精

心设计的课堂讲授,为学员筑牢坚 实的知识基础;学员们努力将课上 的专业知识理解消化,在未来能够

下一步,西安市生态环境保护 综合执法支队将邀请专家,辅助开 展专项执法检查:加强各类技术平 台融合应用,充分发挥非现场监管 功效,及时发现违法线索并进行现 场核查;严肃查处不正常运行自动 监测设备违法行为;对在线第三方 运维单位的服务质量进行考核,建 立"黑名单"制度和市场劝退机制; 确保企业现场数据稳定传输至国控 平台。同时,加强与公安机关、检察 机关的联动,始终保持严厉打击篡 改、伪造自动监测数据违法犯罪行 为的高压态势;加强对企业的环保 法治宣传教育,增强企业法治意识 和生态环保意识。



培训现场。

河道惊现一米长"娃娃鱼"

警民合力救助将其放生

本报讯(记者葛兰)8月5日, 在周至县尚村镇临川寺村耿峪消暑 纳凉的市民,看到河道里有一条鱼 在努力挣扎,赶紧拨打了110报警 电话

接到报警后,周至县公安局尚 村派出所民警立即赶往现场。"鱼在 河道外侧一处泥潭中翻腾,它全身

呈黑灰色, 体表光滑, 头部扁平而宽 阔,眼小口大,躯干粗壮扁平,四肢 粗短,后肢略长。"尚村派出所民警 告诉记者,这只鱼的体长约1米。 为证实其身份,民警联系到辖区野 牛动物保护部门。

解救过程中,通过野生动物 保护部门工作人员的核实辨认,

确定搁浅的角为国家二级保护动 物大鲵,俗称"娃娃鱼"。"我们从 周围村民家里借来大水桶,辅助 其回到深水区。"民警对报警的 热心市民表示感谢后,为避免大 鲵受到惊吓和伤害,在确定无受 伤、生命力旺盛、野外可以存活、 确实符合放生条件等情况下,将

其带到相关水域合适地占进行了 放生

近年来,周至县公安局在严厉 打击破坏生态环境违法犯罪的同 时,持续开展野生动物保护宣传工 作,辖区群众保护野生动物的意识 逐步提高,警民联手救助野生动物 事件屡见不鲜。

哈啰单车涨价

专家:应有配套价值服务匹配

近日,共享单车市场价格波动, 引发广大市民的高度关注。在西 安,哈啰单车悄然涨价,以前1.5元 能骑15分钟的服务,如今只能骑10 分钟。与此同时, 青桔单车在成都 和武汉两座城市也有涨价。

"突然发现哈啰单车的骑行时 间缩短了,日常出行成本明显增 加。"8月6日,西安市民杨辰骑车后 发现,哈啰单车涨价。

6日,记者查看了哈啰单车 的计费规则,商家标注骑行费

(起步价+时长费)起步价(前10 分钟)时长费(超出10分钟外) 1.5元,1元/15分钟。随后,记者联 系哈啰单车客服,对方表示,今年 最近一次调价为6月19日。收费 标准由工作日前15分钟1.5元调 整为前10分钟1.5元,周末节假日 起步费也由前15分钟1.8元调整 为前10分钟1.8元,后15分钟收费 1元。这意味着1小时的骑行费用 从4.5元上涨至5.5元。

哈啰陕西媒体公关负责人李

阳回应称,为满足用户的骑行体验, 车辆会换新和升级,在不同程度上 增加了企业的运营成本。

对此,市民的看法不一。记者 8月6日随机采访了几名市民,家住 西安碑林区文昌门的李先生表示, 他每天下班坐地铁到和平门站后, 诵堂换乘共享单车回家。共享单车 方便了他回家的"最后一公里",对 于涨价,他也表示无奈。

也有市民表示理解,"能够接受 范围内的价格上调,企业运营 维护需要资金。"市民赵女士说道。

陕西省社科院副研究员、实 践哲学研究室主任王晓勇表示, 从民生方面讲,共享单车涨价应 该有服务内容更新,城市的共享 单车投用的初衷是为百姓服务, 应该有配套价值服务匹配,才能 被老百姓接受。也就是说,在市 场竞争中,企业不仅要关注价格 策略,更要注重服务质量和用户 需求的满足。

本报记者 朱娜娜 实习生 杨阳